

晒成果!海东实现旅游收入1.36亿元



本报讯(特约记者 周晓华 通讯员 黄文静)“五一”假期,春风和煦,正是出游的大好时节,海东市各景区(点)、乡村旅游接待点人气攀升,纷纷迎来客流高峰,周边游、自驾游、亲子游成为主力。记者从海东市文化旅游广电局获悉,“五一”小长假期间,海东市接待游客65.84

万人次,实现旅游收入1.36亿元,按可比口径计算,分别恢复至2019年同期的113.93%和74.83%。“五一”期间,海东市各大景区不断推出精彩活动和门票优惠措施,对医务工作者、公安干警、消防人员、武警战士实行免门票政策;星级饭店住宿享受8

折优惠。平安区平安驿·河湟民俗文化体验地景区举办“五一”电音节,接待游客11.58万人次;乐都区卯寨景区举办“漫游古镇,相约卯寨”第二届乡村文化旅游艺术节,活动设置了文艺演出、休闲娱乐、美食、农产品购物、民族工艺品展示等游览区域,吸引众多游客驻足观看,选购品尝。民和回族土族自治县七里花海景区举办第三届郁金香花儿演唱会,接待游客2.61万人次。

“五一”小长假期间,海东市各大景区接待主要体现出短途旅游和自驾游旅游两大特点。省内游成为旅游主体,全市主要景区、饭店、餐馆的停车场爆满,自驾游游客主要来自甘肃省、河南省、陕西省和省内西宁市、黄南藏族自治州、海西蒙古族藏族自治州等地,自驾游成为节日出游的主要方式。

随着人们生活水平的不断提升,近郊游、乡村游逐渐成为海东本地市民及游客出游的选择。“吃农家饭、住农家屋、学农家活、享农家乐”,以亲近自然、享受绿色、享受阳光为主的乡村旅游深受游客喜爱,吸引了本市及周边众多游客。人气爆棚的乡村旅游让不少村民尝到了“旅游饭”的甜头。“在乡村农家品尝农家菜,体验农家的生活乐趣,乐享假期美好的休闲时光,也别有一番滋味。”乐都区市民袁女士说道。

互助县:以整村推进方式让全县老人得温暖

本报讯(通讯员 互助宣)近年来,针对农村老人分布广、数量多的特点,互助县居家养老服务中心探索构建“一中心、多站点、整村推进”的居家养老服务体系,通过提升服务人员资质和完善服务内容,为老年人提供优质完备的社区居家养老服务,让老年人安享晚年,享受到“家外之家”的温暖。

互助县居家养老服务中心重点对病残、贫困、五保、高龄老人提供家政、康复、生活照料、精神慰藉等贴心服务,尽力满足老年人的需求。目前,居家养老服务中心有员工100多人,服务范围涵盖了19个乡镇(街道)8个社区、294个村,服务对象达6700多人,有效解决了“留守老人”就医、就餐、休闲娱乐、精神慰藉等日间照料问题。

多年来,互助县居家养老服务中心秉承“走小步,不停步”的理念,强调量力而行,稳步发展。不贪大求全,多从老年人日常生活琐碎的小需求着手开展服务活动,注重实效。通过几年的宣传和实践,老年人的养老助老意识和氛围有了明显好转,居家养老服务人员队伍得到充实,政策资金上得到支持,能力水平上得到发挥,居家养老成了架设在老年人和社会之间的桥梁和纽带,他们扮演着“娘家人”、协调者和服务者的多重角色。

在为老服务的过程中,互助县居家养老服务中心一方面实践着“老有所为”“老有所乐”,另一方面也大力提升了中心的服务能力和生命力。中心积极倡导为居家老年人尽孝心的理念,提供实实在在的暖心关爱服务,并精心设计一些活动,让老人参与其中,丰富生活,同时也重视保护居家老年人的合法权益,使老年人的养老问题依法受到保护。

海东治理水土流失面积662平方公里

本报讯(特约记者 李富生)近年来,海东市扎实推进水土流失治理,注重自然恢复,突出综合治理,强化监督管理,有效遏制人为造成的水土流失,全市水土保持率稳步提升,生态环境持续向好。

通过稳步推进水土保持项目建设,全市水土流失面积和强度持续双下降。累计投入6.97亿元,重点推进小流域综合治理、坡耕地综合整治、淤地坝治理三大重点工程,治理水土流失面积662.18平方公里,完成坡改梯111.15平方公里,累计建成淤地坝287座,病险淤地坝除险加固93座。依托小流域综合治理工程,先后打造出乐都区卯寨沟小流域、民和回族土族自治县寺沟峡小流域、平安区瓦窑台沟生态清洁小流域等“小流域+生态旅游+种养殖”模式的小流域精品工程,水土保持工程已成为广大山丘区群众实实在在的温饱工程、致富工程和乡村振兴建设的幸福工程。

大力推进水土保持“放管服”改革,依法落实生产建设项目水土保持方案制度,严格执行水土保持方案审批“双五”标准,全面精简优化审批环节,严格落实生产建设项目监督检查、生产建设活动遥感监管、“双随机、一公开”等强监管举措,水土保持监管效能大幅提升。全面完成黄河流域生产建设项目水土保持专项整治行动,全市204项生产建设项目的289个违法违规问题全面完成整改,有效解决了一批历史遗留问题,违法违规问题得到及时处理,人为水土流失得到有效防治。

通过市县联动、户内户外、线上线下广泛组织开展水土保持国策宣传教育,海东市积极开展水土保持宣传进企业、进党校等专题活动,切实提高全市领导干部对水土保持的认识水平,增强项目建设单位防治水土流失的责任感,夯实水土保持工作的基础。同时,充分利用“世界水日”“中国水周”等时间节点,围绕水土保持重点工作,采取悬挂横幅、制作宣传版面、在微信朋友圈广告推送、报社专版刊发宣传内容等形式,向广大群众普及水土保持科学知识,有效提高社会公众水土保持法治意识和责任意识,营造水土保持工作浓厚氛围。

本版文字编辑 金华山 李雷

平安区:未成年人保护与法同行

本报讯(记者 金华山)为切实保障未成年人合法权益,增强未成年人法治意识和法治观念,护航未成年人身心健康成长,平安区司法局发挥职能作用,为未成年人提供及时优质高效的法律服务,织密未成年人权益保护网。

记者了解到,平安区司法局选派素质好、熟悉未成年人心理特征、业务能力强、有工作经验的律师承办未成年人援助案件,结合不同案件的特点,特别是未成年人刑事案件,选派执业经验丰富的律师积极为未成年人提供优质、便捷的法律服务,并对案件办理过程实施全程跟踪、监督,对出现的疑难复杂问题,及时进行讨论指导,进一步提高未成年人维权案件的办案质量。

对前来咨询或申请法律援助的未成年人,开辟未成年人法律援助“绿色通道”,采取“优先接待、优先解答、优先审批”的原则,启动经济困难告知承诺制度,进一步简化申请程序,降低申请成本,确保未成年人法律诉求第一时间响应、第一时间受援。

截至目前,共受理未成年人法律援助案件12起,接受相关法律咨询100余人(次),切实保障了未成年人的合法权益。



5月4日,在海东市民和回族土族自治县喇家国家考古遗址公园内,青海民族大学文学与新闻传播学院的师生们,拿起农具翻土培土,将土豆、玉米、萝卜等农作物种下,为该学院在公园内的学习实践基地种下“第一粒种子”。 金华山 摄

海东一以贯之严查违规吃喝问题

本报讯(通讯员 刘永青)今年以来,海东纪检监察机关深入贯彻落实党中央、省委关于持续深化拓展作风建设,巩固中央八项规定精神堤坝的部署要求,从中央纪委通报的多起违规吃喝典型案例中汲取经验教训,认真对照省纪委监委关于严肃查处违规吃喝问题的要求分析研判,结合全市摸排调研、综合了解掌握的情况,聚焦违规吃喝、酒驾醉驾和打牌赌博等“四风”顽疾,制定措施、严明纪律、集中整治,大力营造党员干部自觉抵制违规吃喝、群众积极参与检举监督、各级党组织强化日常监管的良好社会氛围和舆论氛围。

统一安排部署,压实监管责任

全面落实市委六次全会、市纪委三次全会部署,组织召开全市纪检监察机关严肃查处违规吃喝问题专题部署会议,突出监督重点、明确任务要求、强化分工协作,推动市、县(区)上下联动、部门间同向发力。有效发挥各派驻(出)机构“派”的权威和“驻”的优势,采取传达学习精神、签订承诺书、警示教育、廉政谈话提醒、干部家访等形式,强化对驻在单位“一把手”和班子成员常态化监督,督促各级党委(党组)深化思想认

识,坚决扛起主体责任,严格落实书记“第一责任人”职责和班子成员“一岗双责”,健全完善工作机制,切实加强对管辖范围内党员干部和公职人员的教育监管,自觉接受纪检监察机关和社会群众监督。

聚焦突出问题,完善监督举措

坚持问题导向,认真开展调研,在研究分析全市各地各单位违规吃喝方面的具体表现形式、呈现的主要特点、监管的薄弱点基础上,形成专题报告,提出工作建议,为上级决策提供依据。结合调查摸排情况,制定印发《关于严肃查处违规吃喝、酒驾醉驾和打牌赌博问题的通知》,建立“3+3+4个一律”工作机制,以严的基调、严的措施、严的氛围督促各级党员干部和公职人员明纪律、知敬畏、守底线。市、县(区)纪检监察机关同步向社会公布举报方式,公开检举重点和举报渠道,建立信访举报和问题线索台账,实行闭环管理,并督促相关部门对收到的问题线索优先处置、快查快结,对违规违纪问题一查到底、从严处理。

全面排查起底,协作核实现况

对党的十九大以来全市纪检监察机关

查处的涉及违规吃喝、酒驾醉驾等232件435人案件进行全面起底排查,建立专门台账,摸清底数、查明情况,其中,对党员干部和公职人员因酒驾醉驾被处理的案件重新梳理、再次复核,做到查清吃喝原因、查清参与人员、查清吃喝场所、查清费用来源。积极协调公安机关对查处的酒驾醉驾人员,一律核实其政治面貌和工作单位,特别是对执法过程中发现的党员干部和公职人员酒后滋事、酒驾醉驾问题,要求及时移送纪检监察机关,有效倒查回溯案件背后违规吃喝问题。目前,分级核查工作正在开展。

强化监督检查,释放严的信号

始终把监督检查、案件查办作为纠治违规吃喝、酒驾醉驾和打牌赌博等突出问题和行为的重要手段,注重在发现问题上下功夫,督促全市纪检监察机关通过随机抽查、联合检查、明察暗访等形式,不断加大监督执纪力度。《通知》下发以来,市纪委监委组成3个督查组,工作日期间,通过进单位食堂、酒店餐馆、会所农家乐开展明察暗访,重点核查公款吃喝、接受管理服务对象或单位违规宴请等问题。期间,发现并督促整改问题6个。